Скуратова Надежда, орган

Настоящая память народа — как огромная мозаика, складывается из воспоминаний и переживаний многих групп и отдельных людей. Но в целом она едина. Потому что именно в единстве сила духа.

Мой прадед Скуратов Сергей Васильевич (25.09.1908-27.03.1999) не



любил рассказывать о войне. Но из воспоминаний я знаю, что он 21 июня 1941 года вернулся из дома отдыха, а на следующий день вместе с другими шоферами на своей машине отправился на мобилизационный пункт. Оттуда их отправили эшелоном в Прибалтику.

В то же лето Сергей Васильевич вместе с Николаем Локоновым и Иваном Хорошиловым оказался под Новгородом, потом под родным Ленинградом. Там-то во время одной из бомбёжек на глазах у него и погиб его друг Иван Хорошилов. Та бомбёжка нанесла большой урон, вывела из строя много автомашин, вот и пришлось, наспех похоронив товарища, добираться до Ладоги пешком.

Некоторое время Сергей Васильевич находился в осаждённом Ленинграде, там он получил боевую машину и был направлен в танковую часть.

Потом его подразделение воевало на многих фронтах и направлениях, так как находилось в резерве Верховного Главного Командования. За время пребывания на фронте чем только ему не приходилось заниматься: и ездить на бронемашине в разведку, и вместе с командиром полка выезжать на корректировку артиллерийского огня, и подвозить боеприпасы на передовую. Не раз он был в самом пекле бомбёжек и артобстрелов, и всегда выходил невредимым.

Однажды под Шауляем вёз он на машине в свой танковый полк боеприпасы, а точнее — бронебойные снаряды. А немцы пристреляли дорогу, и как только наши машины появлялись на ней, они тут же накрывали их огнём. Тогда он решил не ехать по шоссе, а рядом низиной, по самой кромке болота. И хотя немцы заметили его и начали бомбить по его машине, а он уже успел проскочить опасный участок. Ну а когда у танкистов появились снаряды, дело пошло веселей.

Был и такой случай в боевой биографии Сергея Васильевича. Как-то в их расположение проникли немецкие разведчики. Когда их обнаружили, удалось фашистов взять в плен.

Все долгих четыре года был Сергей Васильевич на войне, его боевой путь пролёг на Брянском, Орловском направлениях, в Белоруссии и Прибалтике, в

Румынии, по фашистской земле Германии. А завершился этот путь под Берлином. За проявленное в боях мужество Сергей Васильевич награждён орденом «Красной Звезды», медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги».

Аслёзов Сергей Иванович (01.09.1919-09.05.1984) — мой троюродный дедушка, участвовал в обороне г. Москвы.

Будучи курсантом (с 1937 г.) Ташкентского военного пехотного училища, он был направлен на Западный фронт. В составе 20-й армии под командованием генерал-майора Андрея Андреевича Власова, с 01 декабря 1941 г. участвовал в боях за город Волоколамск. Город Волоколамск, расположенный в 98 км к северо-западу от Москвы, был оккупирован германскими войсками с 27 октября по 20 декабря 1941 г.

Сергей Иванович в боях за город Волоколамск 14 декабря 1941 года получил ранение. Бои были очень тяжелые, много погибших, из его роты в живых осталось несколько человек.

По окончании битвы под Москвой ему было присвоено воинское звание – младший лейтенант.

Старший лейтенант Аслёзов Сергей Иванович, будучи 1-м помощником начальника штаба 4-го отдельного стрелкового батальона 35 отдельной стрелковой бригады, участвовал в боях за город Ельня, где получил тяжелое ранение 02.09.1943г. В боях за м. Вепри, 25.07.1944 г. он вновь был ранен.

В составе Третьего Белорусского фронта он участвовал в разгроме немецкой группировки и овладению крепостью в г. Кенигсберг в Восточной Пруссии.

В составе Забайкальского фронта участвовал в форсировании горного хребта Большой Хинган, прорыва укреплённых районов японцев и освобождении Манчжурии.



Гвардии Аслёзов Сергей капитан Иванович, помощник начальника штаба 277 Гвардейского стрелкового ордена Кутузова III Гвардейской степени полка 91 стрелковой Духовщинской ордена Красного знамени и ордена Суворова II степени дивизии, награжден орденами «Отечественной войны 2 степени» и «Красной Звезды», медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Японией» и др.